

长沙县免费为居民安装油烟净化机

六千余户居民获益 油烟分离,废油还可回收

本报3月21日讯 “免费给我们装油烟净化机,这个惠民政策真的是好啊。”昨日,家住长沙县星沙街道凉塘路社区商业步行街3栋的盛富国,看着家里正在安装的环保油烟净化机,连连称赞。

今年,长沙县启动老旧小区居民家庭餐厨油烟净化综合治理试点项目,3个社区成为第一批试点区,将免费为居民安装4560台环保油烟净化机。3月底,这些油烟净化机将全部完成安装。

老旧小区告别呛人油烟

“住在这里十多年了,一直用的是直排式油烟排气扇。”盛富国告诉三湘都市报记者,因为油烟排气扇抽风效果不好,油烟排不出去,“厨房的外墙上也是一片油渍,时间久了,外墙上一片黑乎乎的,还往楼下滴油。”

有这种困扰的不止盛富国一家,在这个老旧小区内,绝大多数居民家庭餐厨油烟都靠排气扇外排。记者在该栋楼房外面看到,一些居民厨房窗口处的外墙上几乎都有一片黑乎乎的油渍,极为显眼。

“我们也曾对外墙进行过清洗,但没多久油渍又会产生,治标不治本。”星沙街

道生态环境保护办公室主任何会龙介绍,今年,长沙县启动老旧小区居民家庭餐厨油烟净化综合治理试点项目,政府集中采购免费为居民安装4560台环保油烟净化机,星沙街道的杉仙岭社区、凉塘路社区、杨梅冲成为第一批试点区。

油烟分离,废油可回收

“环保油烟净化机与普通抽油烟机样式差不多,能通过专利技术对油烟气体进行分离、净化处理,而普通的抽油烟机只能把油烟抽出去。”安装现场,净化机公司负责人张行刚告诉记者,“被拦截的油渍通过专用的油路流入集油槽,被净化的干净气体通过涡轮风机直接排出室外。”

昨日,盛富国终于等来了安装人员。“厨房里的油烟味基本没有了,炒辣椒时也不呛人了。而且排出去的气体我去闻了下,也没有油烟味。”盛富国说。

何会龙介绍,目前该街道已经安装了3000多台,剩下的会在3月份全部完成安装。“此外,今年还将在开元路社区完成2000户老旧小区家庭餐厨油烟净化治理任务。” ■记者 丁鹏志



3月20日,长沙县星沙街道凉塘路社区,居民向记者介绍新安装的环保油烟净化机的使用功能。记者 丁鹏志 摄

从下岗青年到仲裁员 撑起“一个人的仲裁院” 谷湘平:只要肯学,多晚都不迟



只要肯学、努力奋斗,多晚都不迟。——谷湘平



工作中的谷湘平。记者 王智芳 摄

半道转行,靠着自学法律知识,成为了一名劳动人事仲裁员,撑起了“一个人的仲裁院”;每年接待群众近千人次,办理各类劳动人事争议案件180余起;他先后四次远赴他省为农民工代言,办理了一件又一件“千里之外的劳动维权”案件……他,就是衡阳市衡山县人社局劳动人事仲裁院主任谷湘平。

勤学习,实现人生轨迹蜕变

对于谷湘平来说,如果由一名下岗青年转变成一名编制内人员,是他人生第一次“蜕变”,那么自从他十多年前开始接触劳动仲裁工作到成为一名优秀的“法治人物”,便是他人生的第二次“蜕变”。

现年50岁的谷湘平,1989年参加工作。2003年下岗后,谷湘平被原衡山县劳动局临聘为局办秘书,兼任局仲裁股书记。2011年5月,任该县人力资源和社会保障局法规股股长,负责劳动仲裁工作。2015年3月至今,担任县人社局劳动人事争议仲裁院主任。

为了学好专业知识,应对新

岗位的挑战,谷湘平给自己制定了一套严格的学习计划,跑书店自学、拜师培训、练习法律文书写作等成了他提升专业水准和业务能力的常态。同时,利用休息时间关注《今日说法》《中国法律文书网》《人民法院报》等案例介绍,利用自己兼任县人民陪审员、县纪委信息员等机会,加强理论与实践的结合。通过系统自学,他熟练掌握相关法律法规,具备了驾驭疑难案件庭审能力。

善调解,为群众撑“保护伞”

调解是近年来处理劳动争议大力提倡的一个手段。谷湘平发挥善于做思想工作的特长,对所有来访的劳动争议案件都先予以调解。同时,在工作实践中摸索创新了一套“接诉前调解、立案前调解、庭审中调解、裁决前调解”的“四调工作法”,不厌其烦地做双方当事人工作。虽然他的工作量成倍增加,却有力地促进了劳动关系的和谐稳定。在他经手的近千件案件中,调解及撤诉占处理案件总数的83.27%,当事人双方都非常满意。

2014年5月,衡山县某纸业业有限公司戴小林、成伏生等员工因工资被拖欠、加班工资未支付、社会保险金未缴纳等与公司引发争议。谷湘平依据劳动法律法规,多次调解终于做通工作,成功化解一起涉案标的294万元、涉及32名农民工权益的重大劳动争议案。

从事仲裁工作15年来,谷湘平对如何调解自有一套心得,比如,法、理、情巧妙融合,平衡当事人之间的利益;做到对案件事实、法律规定和当事人心理三个“心中有数”……他还经常把“流动仲裁庭”开到县直机关、乡镇,甚至到田间地头,方便为劳动争议双方调解办案。

■记者 王智芳 通讯员 陈亮

春分大雾登场 最高气温将升至26℃

本报3月21日讯 今天是春分节气。今晨湖南晴天回归大雾登场,受大雾天气影响,省内共有17条高速部分主干道及收费站分别实行交通管制。省气象台预计,21日至23日,省内大部以多云间晴天为主,气温回升,不过22日清晨最低气温仅3-5℃,23日最高气温可达24-26℃;此外22至23日,湘西、湘中地区有大雾,需要注意交通出行安全;后期无明显冷空气影响,气温较高。

专家提醒,春分时节,虽天气渐暖,但乍暖还寒,需要“春捂”,穿衣下厚上薄,注意下肢及脚部保暖,最好能够微微出汗,以散去冬天潜伏的寒邪;饮食上可多吃姜、葱、蜂蜜、山药、香椿、春笋、枸杞、鲫鱼等。

■记者 丁鹏志 通讯员 张倩

长沙中小学 年度校历发布

本报3月21日讯 今日,长沙市教育局发布长沙市中小学2018学年度校历。

第一学期:2018年9月3日上午课,2019年1月19日结束考试。全学期共20周。寒假从2019年1月20日开始,2019年2月16日结束。学期中,中秋节、元旦节放假一天,国庆节放假三天。

第二学期:2019年2月18日上午课,2019年7月13日结束考试。全学期共21周。暑假从2019年7月14日开始,2019年8月31日结束。学期中,清明节、五一劳动节、端午节放假一天,“六·一”儿童节小学生和初一年级还可以放假一天。

■记者 陈舒仪

引才

长沙全球布局引才“雷达” 首批5家海外引才联络站授牌

本报3月21日讯 今天上午,长沙在美国、英国、法国、瑞典等地设立的首批5家海外引才联络站正式被授牌。

为加大海外人才引进力度,长沙市积极寻找优质合作资源,在海外设立引才联络站,面向全球布局引才“雷达”。据介绍,经过精心筛选,长沙最终选定寰球人才交流中心、大纽约地区清华校友会、旅英华人高科技商业协会、中法桥协会、北欧可持续发展协会等5家机构为首批海外引才联络站。

大纽约地区清华校友会联络站负责人虞平表示,纽约作为世界人才集聚地,在金融、高科技方面具有明显优势。“我们会根据长沙市人才引进的力度和领域,有针对性地推介符合长沙发展的人才。”

威胜集团有限公司行政人事总监李婷表示,“我们集团有100人以上的海外人才缺口,通过联络站,我相信能很快找到符合集团发展的海外人才。”

■记者 王智芳 通讯员 谢静雅 实习生 尹霜

湖南举办中高端人才洽谈会

本报3月21日讯 今天,湖南招聘市场、大湘人才网在长沙举办首届中高端人才洽谈会。本次洽谈会以“名企、高薪、高职位”为主题,组织了湖南36家不同行业领域用人单位参会,涵盖装备制造、医疗卫生、电子信息等行业,均为中高级管理和技术岗位。

记者注意到,涉及岗位

包括机械研发工程师、建筑工程师、技术总监、设计总工程师、法律顾问、餐饮经理、分公司经理等91个岗位,招聘179人。而薪资方面,从年薪12万起步至年薪百万不等。此次现场双方洽谈达成初步意向的候选人超120位。

■记者 王智芳 实习生 尹霜